

拾穗電子報 第一期

2019/07/22

《食物銀行》食物猶如一支溫度計

食物猶如一支溫度計，能讓人打從心底溫暖起來，一如在黑暗中看到的亮光，嘴角上揚的溫度，使在失望貧脊中的人內心重獲新生！食物與人之間，有著美好親密的信任關係，經過分享和傳遞，這層信任關係逐漸擴大成美好的友誼，滋養茁壯成一棵參天大樹。

1954 年，民不聊生的時代裡，福利會在台開啟了食物銀行的雛形。在屏東隘寮設立全台灣第一個社區發展據點，從醫療服務、地方基礎建設至今，仍讓人津津樂道的食物發放，如：牛奶站、麵粉、奶油……等。都為現時的「食物銀行」的興起立下了起始的標竿！

自 2015 年起，福利會重新加入食物銀行的行列，展開花東偏鄉食物銀行的服務，設立台東麥穗工作服務站，並在三年後開始規劃及建設新的關懷區域，因著看到弱勢家庭孩童的需要，宜蘭溪南工作服務站於 2019 年 11 月正式開始營運，擴大服務範圍的同時，食物銀行的運作模式開始邁向計畫性的資源輸送，朝著「減少浪費，愛惜食物，不囤積不濫發的」理念，一步一步從救助型態的救助行列中，加入環保永續的概念，一路走來和宜花東建立友好的網絡。

食物銀行成了愛的禮物，承先啟後，讓愛點亮希望之光，傳承耶穌基督所賜下的美好使命——「愛鄰舍如同自己」的信念及行動，如今，正持續進行努力中！



《健康與運動促進》

新室內海綿球運動 團契時光動一動！

一個美好的周六下午時光，感謝台灣基督長老教會更生教會劉世春牧師的邀請，福利會有幸來到教會介紹新型的室內運動—「海綿球」。海綿球的原名是「TASPONY」，源自日本愛知縣名古屋的基督教青年會(YMCA)。以復健為出發點，帶入肢體協調動作，經過一段時間的發展，現今成為每一個年齡層都可以進行的簡單運動。

福利會游宗仁執行長，同時也是台灣第一位海綿球高級指導教練，帶領更生教會的弟兄姊妹們認識海綿球的特性及活動筋骨，簡單講解比賽規則後，隨即展開雙人對打的體驗友誼賽，從基礎的發球到一來一往的對打比賽，大家動一動、笑一笑、流流汗。

海綿球打起來很簡單，所以一打就上手，同時訓練手腳協調的能力，有變化性，讓大家產生趣味感。幾個小時的不知不覺過去，團契動一動時間暫時結束，也因著大家的喜愛，教會決定開始在室內擺放海綿球球網，並提供海綿球讓弟兄姊妹在聚會後，能透過簡單的運動時間彼此交誼。

感謝主讓一切都預備得宜，透過這次的海綿球時間，使團契更健康更活潑，並滿有喜樂！



2019 年海綿球活動時間表

時間	活動內容	地點
8月27日	2019年中區海綿球初級教練研習	南投縣基督教青年會
8月28日	2019年南區海綿球初級教練研習	屏東縣東港以栗國小
8月29日	以栗國小教職員海綿球體驗營	屏東縣東港以栗國小
8月30日	2019年北區海綿球初級教練研習	真理大學
8月31日	第一屆台灣海綿球大會暨台日交流活動	真理大學

《偏鄉弱勢關懷服務》大武山的相遇

福利會董事長 劉仁海牧師



今年 2 月與執行長一起來到了屏東縣境的大武山海拔三千多公尺，位於山腰的萬安國民小學，校園著實美麗。小朋友們在那裡都很快樂，因為有一位能幹又有愛心的校長照顧著他們。年輕漂亮的謝校長是一位很棒的基督徒，平時將所有心思和精神都放在學校裡頭，幫助學生成長與學習。

當全台灣因著少子化，都在縮編的時候。萬安國小卻是要新建校舍，來容納更多的學生，是不是很棒呢？這就是一間被上帝賜福的學校。教會弟兄姐妹們所捐贈送給他們的課後輔導金，當然是如虎添翼地，大大增強這一所小學小朋友們的學習領域。

主佑萬安國小！主佑屏東縣的偏鄉小學！

2019 年上半年捐款名錄

由此上網看

感謝有您一路的陪伴與支持，你的點滴愛心是我們服務的動力！
謝謝您的鼓勵和愛心，讓我們能一起領受上帝的恩典，活出生命的價值。
期待在未來的日子仍有您的關懷與持續代禱，謝謝您！

財團法人台灣基督教福利會

Taiwan Christian Service

台灣基督教福利會 (Taiwan Christian Service) 是一個跨教派的社會福利機構，自 1954 年創設至今，一直盡職扮演著上帝的僕人角色，歷經各屆董事會不斷努力與耕耘，一次次地完成上帝所交託的任務。

當年從艱困的美援時期開始服務事工，成立了全台第一個社區發展據點，二次世界大戰後台灣社會百廢待舉、民不聊生，福利會立即從事各樣重建工作，包括上學前學童到牛奶站領取一杯牛奶配兩塊餅乾，老一輩也經由教會據點領受熟知的麵粉，而堅實的麵粉袋，經過台灣人民巧思再利用，竟成為當時孩童耐穿的麵粉褲，種種服務事工，深入了百姓生活，時至今日，仍是大家娓娓道來的甘美回憶！

進入 21 世紀，面對時代及環境轉變所帶來的衝擊與挑戰，福利會將各項的服務與訊息，透過電子報的發刊，期待更快速且真確的讓大家來關心與了解。

未來福利會將更努力：『成為弱勢族群信賴的社福機構、成為教會機構認同的服務平台、成為志工朋友接納的資源單位、成為社會大眾期許的親善鄰居』，朝向這四大願景前進，提出更具體的方案計畫，為要實踐基督的精神，促進教派合一的普世價值！



財團法人台灣基督教福利會 10060 台北市中正區杭州南路一段 101 巷 28-4 號 2 樓

電話：(02) 2394-0297 傳真：(02) 2394-0592 Email: 1954@tcservice.org.tw
郵政劃撥帳號：00144702 戶名：財團法人台灣基督教福利會

